

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнопромышленного управления ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 183(3335)  
Воскресенье, 24 сентября  
1944 года  
Цена 20 коп.  
Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

## Перестроить работу аппарата треста

Кончается сентябрь — последний месяц третьего квартала. Через несколько дней шахты треста вступят в решающий четвертый квартал этого года. От степени трудового напряжения горняков, от деловых качеств командиров шахт и треста будет зависеть судьба выполнения обязательств, взятых нами в годовом рапорте товарищу Сталину.

В сентябре трест «Ленинуголь» работает плохо. Свыше 15 тысяч тонн угля долгу — вот итоги 20 дней этого месяца. Причины отставания не новы. Это высокая аварийность механизмов, отсутствие режима работы, слабый контроль командного состава шахт за выполнением нарядов, несвоевременная подготовка фронта работы.

О же было и в августе, когда лишь в последние дни при помощи спасительного «аврала» тресту удалось кое-как войти в план. В четвертом квартале предстоит чрезвычайно напряженная работа. От каждого командира — большого и малого — потребуются исключительная ответственность в руководстве шахтой, тактом, сменой, бригадой.

Большую роль в налаживании четкой работы шахт, в повышении деловых качеств руководящего состава рудника должны играть аппарат треста, его отделы, его специалисты. Однако оперативностью, конкретностью, деловитостью аппарат треста похвалиться не может.

Мы уже писали о недостатках в работе одного из ведущих звеньев аппарата треста — его отдела главного механика. По существу этот отдел должен быть штабом борьбы за наиболее рациональное и полное использование оборудования, за безаварийную работу механизмов. На деле этого нет. Отдел главного механика регистрирует (да и то не всегда исправно) происходящие аварии, но не анализирует их, не нацеливает механиков шахт на ликвидацию слабых и узких мест в использовании механического оборудования.

Один из лучших механиков треста тов. Денисов внес ряд ценных предложений по улучшению работы отдела главного механика. Он предложил, например, ввести систему ежедневной отчетности главных механиков шахт перед главным механиком треста. Это предложение в жизнь не проведено. Как же отдел может руководить, если он не в курсе положения на шахтах, если он пользуется довольно запоздалыми и далеко не точными данными статистики?

Механики шахт справедливо потребовали конкретности в руководстве, заботы о повышении технической культуры механиков шахт. Без этого невозможно добиться безаварийной работы механизмов. Отдел главного механика треста должен в четвертом квартале коренным образом перестроить свою работу.

Не менее важные задачи стоят и перед техническим отделом треста. Руководитель этого отдела — вдумчивый, знающий специалист тов. Кривобок, прекрасно изучивший местные горные условия. Под его руководством технический отдел способен на серьезную творческую деятельность, способен решать важнейшие вопросы технической эксплуатации шахт, проблемы механизации труда, вопросы режима работы и цикличности лав и т. д. и т. п.

При помощи и под руководством технического отдела на шахтах треста в основном решена проблема механизации откатки угля, подрубки и транспортировки его из лав.

Согласно горно-техническим условиям на шахтах треста должно быть около 70 различных паспортов крепления. Для того, чтобы совершенно предупредить нарушения

кровли и опасность завалов лав, технический отдел разработал применительно к местным условиям паспортов в три раза больше. И можно смело сказать, что при точном соблюдении этих паспортов крепление исключена всякая возможность завалов лав. Каждый начальник участка, горный мастер, имея на руках паспорт технического отдела и строго придерживаясь установленного стандарта, может быть спокоен за свою лаву. Паспорта кроме того дополнены схемой проветривания, точно подсчитан объем лесоматериалов, необходимых для соблюдения данного паспорта и т. д.

Технический отдел треста еще в прошлом году проделал большую работу по разработке исполнительного графика для очистных участков на основе обобщения уже имеющегося опыта и учета местных условий.

Отдел небезуспешно работал в области поисков наиболее рационального способа крепления для трудно управляемых лав. В результате в некоторых лавах шахт «Журилка» и «А» начали применять металлическое крепление.

Все это хорошо. Все это говорит о том, что техническому отделу треста под силу решать большие и важные вопросы производственной жизни шахт.

Но многое из того, что начато и разработано техническим отделом, в большинстве своем применяется и привносится на шахтах очень слабо, не находят поддержки на местах.

Причина этого та же, что и в деятельности отдела главного механика — оторванность от шахт, отсутствие оперативности, слабый контроль за внедрением своих мероприятий, отсутствие организационной и организаторской работы.

Вот почему на шахтах не прекращаются завалы лав и прекрасно разработанные паспорта остаются для многих начальников участков лишь теоретическим понятием; вот почему предельно ясный и четкий исполнительный график не применяется в практике работы наших командиров производства; вот почему металлическое крепление наталкивается на инертность и равнодушие начальников некоторых шахт.

Надо сказать, что этот важнейший отдел треста до сих пор не имеет инженера по механизации. Аппарат технического отдела треста пользуется главным инженером треста тов. Логуновым неправильно. Сам тов. Кривобок, вместо того, чтобы непосредственно на шахтах заниматься продвижением технических вопросов, часто вынужден «подбивать» различные статистические сведения или принимать данные о ходе добычи.

Именно в результате неправильного использования аппарата технического отдела не движется с места и такой важнейший вопрос, как увеличение цикличности лав.

Неудовлетворительное состояние с подготовкой и укреплением кадров, отсутствие борьбы с текучестью рабочей силы, провал важнейших работ по подготовке к зиме в результате нечеткости и несогласованности в деятельности отделов треста — все это, а также указанное выше, заставляют говорить о необходимости и неотложности перестройки работы аппарата треста. В первую очередь об этом должны подумать его руководящие работники — т. т. Карпов, Логунов, Каминский, Кривобок, Бузанов, Калинин и другие.

Надо коренным образом изменить стиль в работе, руководить шахтами конкретно, оперативно, больше общаться с низовыми работниками, воспитывать в них деловые качества, чаще и строже контролировать их.

Аппарат треста должен ошутно влиять на работу шахт и постоянно добиваться подъема угледобычи.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, в результате стремительного наступления, сегодня, 22 сентября с боем овладели столицей Эстонской ССР городом Таллин (Ревель) — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море.

В боях за овладение городом Таллин отличились войска генерал-лейтенанта Старикова, генерал-лейтенанта Федюнинского, генерал-майора Трубачева, эстонский корпус генерал-лейтенанта Пэрна, генерал-лейтенанта Симоняка, генерал-майора Ястребова, полковника Зиновьева; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Одищева, генерал-майора артиллерии Почиталина, генерал-майора артиллерии Казакова, генерал-майора артиллерии Кознова, полковника Петрова, полковника Ару, полковника Толкушева, полковника Скоробогатова, полковника Алферова, подполковника Шуляева, подполковника Хрущева, подполковника Понова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, генерал-майора танковых войск Зазимко, полковника Ковалевского, подполковника Саенкова, подполковника Карташева, майора Черных, майора Кузнецова, подполковника Грицева, подполковника Кузина, подполковника Куслуку, подполковника Чеснокова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина, генерал-майора авиации Андреева, ге-

нерал-майора авиации Антонова, полковника Матвеева, полковника Катминского, полковника Греськова, полковника Курочкина, полковника Анжосова, полковника Челнокова, подполковника Механикова; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск Бычевского, полковника Акатова, подполковника Афанасьева, майора Чарцова, майора Фоменко, майора Воронова; связисты генерал-лейтенанта войск связи Ковалева, полковника Мужева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Таллин, представить к присвоению наименования «Таллинских» и награждению орденами.

Сегодня, 22 сентября, в 23 часа 30 мин. столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, в том числе эстонскому корпусу генерал-лейтенанта Пэрна, овладевшим столицей Советской Эстонии городом Таллин, — 24 артиллерийскими залпами из 324 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Таллин.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

22 сентября 1944 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 СЕНТЯБРЯ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта в результате стремительного наступления 22 сентября с боем овладели важной военно-морской базой и крупным портом на БАЛТИСКОМ море столицей СОВЕТСКОЙ ЭСТОНИИ — городом ТАЛЛИН (РЕВЕЛЬ), а также заняли более 800 других населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел ТАПА, город ПАЙДЕ, город ПЫЛЬТСАМО, крупные населенные пункты КУНДА, ХАЛЬЯЛА, КУСАЛУ, КАБЕРЛА, КЕХРА, ЛЭХТСЯ, ЯРВА-МАДИСЕ, ЯРВА-ЯНИ, ПЕТРИ, КОЙГИ, ЯРВЕРЕ, РЯСНА, ВИЦАРВЕ и железнодорожные станции КИЛЬТСЫ, ТАМСАЛУ, НЫМКЮЛА, ЯНЕДА, АЭГВИДУ, МУСТИСЕ, КЕХРА.

Северо-западнее и западнее города ВАЛГА, наши войска с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе РАНДА, РИЙДАЯ, АЛА, КУРЕ, ШАЛДЕРЫ, ДАКСТЫ, ТУРНА и железнодорожная станция ОМУЛИ.

Юго-восточнее города САНОК наши войска, в результате упорных боев, заняли более 30 населенных пунктов и среди них ЖЕРНИЦА, ВОЛ-

НОВЫЯ, БУКОВЕЦ, ТЕРКА, РАЙСКЕ, СОКОЛЕ, ТЕЛЕСНИЦА, ОШВАРОВА, ПОЛЯНА, ЧАРНА, ГАЛЮВКА, МШАНЕЦ, ПЛОСКОЕ.

В западной части РУМЫНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и крупным железнодорожным узлом АРАД, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЕПРЕДУШ, ПЭДУРИНЬ, ШИМАНДУЛ, СФЫНТА-АНА, ГАЙ, АРАДУ-НОУ, ФЕЛНАК, МАЙЛАТ, ТЕМЕСЕНЕ и железнодорожные станции НЭДАБ, ШИМАНДУЛ, СФЫНТА-АНА, КЕРЕМЕДЕРНА, ГЛОГОВЕЦ, АРАДУ-НОУ, ЗАДЕРЛАК, ФЕЛНАК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 21 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 62 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 22 сентября (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Войска союзников продолжали продвигаться на север Неймеген, встречая усилившееся сопротивление противника. Брикетанковые силы союзников, захватив мост в Неймегене, вместе с авиасанитными частями вышли на северный берег реки Зааль и продолжали продвигаться на север. Город Неймеген очищен от противника.

Основа клина, созданного союзниками в расположении противника, расширена по обе стороны Эйндговена. Союзные войска достигли Сомерена, расположенного восточнее и ведут бои в районе Винтельре, находящегося западнее.

В районе устья Шельды союзные войска заняли Пернезен и продолжают очищать от противника южный берег реки восточнее канала Леопольда.

Войска, перешедшие границу Германии из Южной Голландии, продвинулись на 3 мили от Рейленкирхена. В районе Штольберг-Бюсбах, восточнее Аахена, союзные войска продолжают очищать территорию от противника и ведут уличные бои в Штольберге.

21 сентября средние бомбардировщики атаковали железнодорожные станции в Эрэнге, Герольштейне и Прокофельде (Германия).

На слете стахановцев комбината „Кемеровуголь“

# Дадим Родине и фронту сверхплановый уголь!

## Дневник слета

За 40 тысяч тонн  
угля сверх  
годового плана

Тов. ГЛАДКИЙ—парторг  
ЦК ВКП(б) шахты  
„Польсаевская“

Коллектив нашей шахты 6 месяцев подряд держит переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома союза угольщиков. Четыре раза завоевывали мы переходящие красные знамена областного комитета партии, ВЦСПС и Наркомугля.

На шахте нет участков, не выполняющих государственных планов угледобычи. За 8 месяцев шахта выдала сверх плана 20 тысяч тонн угля, в два раза больше того, что мы обязались дать в 1944 году.

Каждый коллектив участка, выполняя клятву, данную товарищу Сталину, выдает сверхплановый уголь. Горняки участка № 1 (начальник тов. Панкратов) выдали 6273 тонны угля сверх 8-месячного плана, 7146 тонн выдал коллектив участка № 5 (начальник тов. Свириденко) и 4943 тонны—участок № 2.

В предоктябрьском социалистическом соревновании горняки нашей шахты поставили перед собой задачу—к 25 ноября выполнить годовой план и выдать в сталинский фонд победы 40 тысяч тонн угля.

### Вся бригада— участница слета

Тов. РАХИМБАЕВ—бригадир шахты „7 Ноября“

Все члены моей бригады имеют 12-летний стаж работы в шахте. Это—старые опытные горняки, отдающие все силы борьбе за уголь, за лучшую помощь фронту.

Мы брали обязательство всем добиться права участвовать на слете. И мы этого добились. Все члены моей бригады получили мандаты на слет передовых шахтеров.

За 8 месяцев своим небольшим коллективом мы выдали 600 тонн угля сверх плана. Мы обещаем выполнить план октября на 130 проц.

### 1860 тонн угля сверх 8-месячной нормы

Тов. ЗУБАРЕВ—бригадир шахты „Комсомолец“

Бригада, которой я руководжу, за 8 месяцев выдала 2659 тонн угля сверх плана. Я лично выдал сверх 8-месячной нормы 1860 тонн угля.

Все члены моей бригады—участники сегодняшнего слета. От их имени я даю обязательство до конца года выдать 4000 тонн сверхпланового угля и вызываю соревноваться лучшую бригаду первого участка шахты имени С. М. Кирова тов. Рыжова.

22 сентября в Ленинске проходил слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“.

Задолго до начала собрания заполняется фойе государственного драматического театра имени Серго Орджоникидзе участниками и гостями слета. Здесь присутствует больше 700 лучших стахановцев шахт трех городов—Ленинска, Анжерки и Кемерово.

В 7 часов вечера председатель ЦК союза угольщиков тов. Филатов объявляет слет стахановцев открытым. Избирается рабочий президиум, в состав которого входят лучшие стахановцы, руководители шахт и партийных организаций.

По предложению секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) тов. Курышкина избирается почетный президиум.

— Товарищ Сталин!

Громовая овация потрясает стены большого зала театра. Все встают. Горячими аплодисментами встречает слет имени членов Политбюро ЦК ВКП(б).

Слово для доклада о ходе выполнения обязательств, взятых горняками комбината в новогоднем рапорте товарищу Сталину, предоставляет начальник комбината „Кемеровуголь“ тов. Шелкову.

— Родина, — говорит тов. Шелков, — поставила перед шахтерами Кузбасса боевую задачу удвоить и утроить добычу угля, чтобы наша промышленность изо дня в день увеличивала производство самолетов, танков, снарядов, боеприпасов и другого вооружения для Красной Армии. Для того, чтобы лучше выполнить эту задачу, мы сегодня собрались с вами обсудить проделанную нами работу и наметить пути для быстрого выполнения обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

Комбинат „Кемеровуголь“ неплохо справился с 8-месячной программой. Передовые шахты комбината за 8 месяцев текущего года внесли в сталинский фонд победы сотни тысяч тонн сверхпланового угля, выполнив обязательства, взятые ими в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

### Сила соревнования

Тов. ИЗМЕСТЬЕВ—  
забойщик шахты имени  
С. М. Кирова

Тяжело слышать когда о твоей шахте говорят, как об отстающей, не выполняющей даже государственного плана угледобычи. Мы, передовые горняки, должны вывести свою шахту им. С. М. Кирова из прорыва.

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, я брал обязательство дать две годовых нормы. Свое слово держу, 8-месячную норму я выполнил на 250 проц., а сейчас добиваюсь того, чтобы к 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции закончить выполнение двух годовых норм.

Работать хорошо мне помогает соревнование. Я соревнуюсь с лучшим забойщиком шахты „Журилка“ тов. Гайдашевым. Мы следим за работой друг друга и каждый из нас старается занять первенство в этом соревновании. Сейчас впереди иду я и думаю не уступить свое первенство тов. Гайдашеву до конца года.

Первое место по комбинату принадлежит коллективу горняков шахты „Польсаевская“ треста „Ленинуголь“ (начальник шахты тов. Червяков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий). Горняки „Польсаевской“ за 8 месяцев добыли 20 000 тонн угля сверх плана. Они с честью выполняют свои обязательства. Шахта „7 Ноября“ (начальник шахты тов. Осокин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Долгов) перевыполнила свое обязательство почти вдвое. За 8 месяцев шахтеры добыли 12 200 тонн черного золота, при обязательстве в 7 тысяч тонн.

Неплохо работали шахты „Новая“ и „Комсомолец“. На 15 тыс. тонн угля больше прошлогоднего дала шахта „Новая“.

Но в комбинате есть немало так называемых „средних“ шахт, которые еле-еле выполнили свои 8-месячные планы. Шахта „Пионер“ треста „Кемеровуголь“ выдала только 271 тонну угля сверх 8-месячного плана против 10 тысяч по обязательству. Шахта „Пионерка“ треста „Ленинуголь“ выдала 2200 тонн против обязательства 8 тысяч тонн. Шахта „Северная“ треста „Кемеровуголь“ выдала вместо 15 тысяч тонн угля по обязательству только 7500 тонн.

Хуже всех работает одна из крупнейших шахт комбината—им. С. М. Кирова треста „Ленинуголь“. Коллектив этой шахты за 8 месяцев задолжал стране и фронту 24 770 тонн угля, хотя обязался в рапорте товарищу Сталину выдать 35 тысяч тонн сверх плана. Шахта „Журилка“ этого же треста (начальник шахты тов. Аржаев), задолжала за 8 месяцев более 7 с половиной тысяч тонн угля, а обязалась выдать 10 тысяч тонн угля сверх плана. Шахта „А“ (начальник шахты тов. Агеев) недодала за 8 месяцев текущего года также 7 с половиной тысяч тонн угля. Хозяйственные и партийные руководители шахт имени С. М. Кирова, „А“ и „Журилка“ все еще не чувствуют тревоги за состояние угледобычи. На отстающих шахтах комбината нужно по настоящему организовать труд, наладить технологическую дисциплину и повести борьбу за безаварийную и цикличную работу.

### В ЧЕСТЬ СЛЕТА

Накануне слета, 21 сентября, делегаты—знатные забойщики 9-го участка шахты имени С. М. Кирова т.т. Васькин, Зибров, Серяпин и Киселев решили крепко поработать в забое, чтобы ознаменовать открытие слета высокими показателями в труде.

В этот день патриоты прошли нарезки Толмачевского пласта. За смену т.т. Васькин и Зибров выполнили норму на 1030 проц. каждый. Тов. Серяпин дал 1021 проц. нормы, а тов. Киселев выполнил свою норму на 1008 проц.

Хорошую подготовку рабочего места для знатных забойщиков организовали помощник начальника участка тов. Осокин и горные мастера т.т. Карнов и Буланов.

### Обязательство будет выполнено

Тов. ОСАДЧИЙ—нач. 1-го участка шахты имени С. М. Кирова.

За 8 месяцев и 20 дней наш коллектив внес в сталинский фонд победы 13300 тонн угля. Обязательство, взятое горняками нашего участка в новогоднем рапорте товарищу Сталину, будет выполнено.

Наши стахановцы—врубашник тов. Юканкин, навалотбойщик тов. Ермоленко и многие другие изо дня в день повышают производительность труда, добываясь выполнения обязательства, взятого перед товарищем Сталиным.

В 1944 году мой участок выдал 20 тысяч тонн угля сверх плана. До конца года осталось не так уже много времени, но мы приложим все силы, чтобы выполнить свое слово. Вызываем на соревнование коллектив 8-го участка нашей шахты, руководимый тов. Симоненко.

За 3 года  
пятилетняя норма

Тов. ТАРАСОВ—установщик шахты „А“

Советское Информбюро ежедневно сообщает нам радостные вести о победах Красной Армии.

Мы, горняки, дали товарищу Сталину крепкую клятву бить врага углем.

Выполняю эту клятву. Братья мои на фронте борются за свободу и счастье Родины. Могу ли я стоять в стороне от этого святого дела? Никогда. Вот почему я за 3 года выполнил 5-летнюю норму. Ежемесячно я даю не менее двух норм. А теперь обязуюсь работать еще лучше, потому что я вступил в предоктябрьское соревнование.

Почему я так работаю? Потому, что я болею за свое дело—вот и весь „секрет“ моей работы.

Пока идет война, пока последний фриц не будет изгнан с родной земли, я буду работать не покладая рук, не жалея сил своих.

### Вызов тов. Осадчего принимаю

Тов. СИМОНЕНКО—  
начальник участка № 8  
шахты имени С. М. Кирова

События на фронтах Отечественной войны обязывают нас, горняков, работать все лучше и лучше, давать все больше сверхпланового угля.

Коллектив нашего участка последние 8 месяцев работал неплохо. За это время мы выдали 8000 тонн угля сверх плана. На сегодняшнем слете от горняков нашего участка присутствует 12 человек.

Тов. Осадчий вызвал наш коллектив на соревнование. Вызов мы принимаем. До конца года выдадим в сталинский фонд победы 15000 тонн сверхпланового угля.

### Работаю за двоих

Тов. ПРОХОРЕНКО—  
забойщик шахты  
„Центральная“  
треста „Кемеровуголь“

Государственную норму выработки я ежемесячно перевыполняю. В июле, например, дал 180 проц. нормы, в августе—185 проц.

Сейчас, как и все шахтеры Кузбасса, я включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. 27-ю годовщину Великого Октября мне хочется встретить высокой производительностью труда и работать лучше обычного. В дни предоктябрьского соревнования я обязался работать за двоих. Свое обязательство выполняю. В сентябре даю по 200 проц. нормы, таких же результатов добьюсь и в октябре.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.